

广西民族报

主管：广西壮族自治区民族宗教事务委员会

主办：广西民族报社

国内统一连续出版物号：CN45-0063 2023年11月24日 农历癸卯年十月十二 本期8版 第1583期

坚持审计力量下沉基层，在就业、优抚、医疗、教育、乡村振兴战略实施、重要农产品稳产保供等重点民生领域审计中，紧盯人民群众最关心最直接最现实的利益问题，紧盯民生资金分配使用的关键环节，强化监督检查，推动惠民富民政策落实，维护公平正义，增进民生福祉。

——习近平2023年5月23日在二十届中央审计委员会第一次会议上的讲话

我区出台措施推进文化旅游业高质量发展

自治区政府办公厅近日印发《关于推进文化旅游业高质量发展的若干措施》，我区将通过强化统筹布局、深化文旅融合、丰富产品供给、优化旅游环境、做强经营主体等措施，加快建设桂林世界级旅游城市和世界旅游目的地，打造文化旅游强区。

《措施》提出，我区将加快桂林世界级旅游城市建设，加快建设“一城一都一地一中心”，推动漓江、遇龙河等按世界一流景区、度假区标准提升配套设施和服务水平，加快推进长征国家文化公园（广西段）建设，推动龙胜龙脊梯田景区创建国家5A级旅游景区、桂林雁山创建国家级旅游度假区，推动《印象·刘三姐》迭代升级，谋划推进桂林古宋城、桂林至阳朔旅游专

线等一批文化和旅游项目建设。

同时，优化区域联动发展，完善“三地两带一中心”区域协同发展机制，加强系统谋划、串珠成链、联动发展。支持桂林和柳州、贺州、来宾等设区市旅游市场共建共享，打造“大桂林旅游圈”；支持南宁建设区域性国际旅游中心城市，发挥旅游集散中心功能，加强与其它城市联动、文化和旅游资源整合，推出辐射全区的精品旅游线路；支持柳州打造桂中文化和旅游枢纽城市；推进北钦防旅游一体化发展，建设北部湾国际滨海度假胜地；高水平建设巴马国际长寿养生旅游胜地；加快发展西江沿岸生态旅游休闲产业集群，推进平陆运河生态文化旅游带建设；推动凭祥友谊关、宁明花山岩画、崇左德天跨

国瀑布、大新明仕田园、靖西通灵大峡谷等旅游景区建设，将边关风情旅游带打造成广西旅游新的增长极。

在深化文旅融合、丰富旅游产品的供给上，我区将推进文艺精品创作，加强文化资源活化利用，塑造广西文化和旅游故事知识产权（IP）、形象IP、产品IP，融入旅游线路和消费链；加大优质旅游供给，开展文化和旅游产业赋能城市更新行动，鼓励业态多元创新，积极开发森林康养、生态观光、自然教育等生态旅游产品，因地制宜打造美丽田园、景观农业、农耕体验、休闲渔业、户外运动、低空旅游等新业态；全面落实带薪休假制度，鼓励错峰休假、弹性作息，促进假日文化和旅游消费。

在优化旅游环境方面，我区将进一步完善旅游基础设施和旅游交通服务，加强“三地两带一中心”大交通建设；加快推进“一键游广西”项目建设，完善线上预约、扫码入园、智慧停车、一键寻厕、自助入住等服务功能，积极推进“一键游广西”智慧监管平台推广应用，以桂林为试点，引导推进重点范围的旅游购物30天无理由退货；实施“游客满意在广西”服务质量提升行动，常态化开展旅游市场秩序综合整治，建立健全跨部门旅游市场举报投诉和联合执法机制。

为做强做大文化旅游产业经营主体，我区将大力引进头部企业，各设区市每年力争引进1个以上投资超过5亿元的大健康和文旅体产业项目。文化和旅游产业重大项目建设

成绩突出的市县，在资金安排方面给予重点支持；更好发挥市场机制作用，打造一批现象级文旅项目，根据市场和社会评价，自治区每年评选若干在全国有影响、具有原创性、经济社会效益突出的现象级文旅项目并给予表彰奖励。

据悉，我区将加大对文化旅游业高质量发展的财政支持力度，优化自治区旅游发展专项资金分配机制，对列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录和荣获联合国世界旅游组织“最佳旅游乡村”、国家5A级旅游景区、国家级旅游度假区、五星级旅游饭店等世界级、国家级品牌的有关单位和企业给予一次性奖励。其中，对现象级文旅项目将给予1000万元奖励。

（来源：广西日报 骆万丽 岑琴）



金秀： 乡村振兴 晨景美

地处大瑶山的金秀瑶族自治县森林覆盖率达87.99%。近年来，该县依托旖旎的自然风光和良好的生态环境，大力发展乡村民宿旅游，实现强村富民美环境，带动群众在家门口创业、就业，推动乡村振兴。

图为11月21日，初冬时节的金秀瑶族自治县罗香乡横村晨光温润祥和，民族特色的古村落与群山、树木沐浴在晨光中。

（高如金 摄影报道）

广西乡镇卫生院和社区卫生服务中心中医馆覆盖率达98.23%

11月21日，据自治区政府新闻办公室召开的新闻发布会介绍，按照自治区政府办公厅印发的《广西中医药壮瑶医药振兴发展重大工程实施方案》要求，自治区中医药局统筹推进中医药事业产业发展，着力提升中医医疗服务水平。

打造示范基地品牌，打响“桂药膳”品牌。我区遴选建设了三批156家中药材示范基地、健康旅游示范基地、特色医养结合示范基地，

两批19家定制药园，推动种植、生产、使用环节产业链融合发展，助力巩固拓展中医药扶贫成果同乡村振兴有效衔接。

实施广西名中医、岐黄人才、薪火人才等三大培养工程，不断完善人才培养体系。持续开展中医类别全科医生规范化培训、助理全科医生培训、基层医生及中高级职称医生全科转岗培训、中医馆骨干人才培训等，鼓励“西学中”人员开展

中医药服务。“十四五”以来，全区新招录培养中医类专业学生2040名，中医类别农村订单定向免费医学生694名；培训中医全科住院医师医师规范化化学员365名，中医助理全科学员300名，中医全科转岗学员500名，中医馆骨干人才900名。

全区中医医院服务能力不断提升。2022年，广西共有中医类医院141家、1441个基层中医馆，广西乡

镇卫生院和社区卫生服务中心中医馆覆盖率为98.23%，基本实现全覆盖。中医医院总诊疗2346.69万人次，比上年增长3.81%；出院人数136.53万人，比上年增长3.48%。

近3年，全区有5家中医医院升级为三级公立中医医院，7家通过全区二级中医医院评审。已建立31个中医医疗专业质量控制中心，涵盖医院感染管理、药事、针灸、推拿、康复等领域。23家县级中医医

院开展“两专科一中心”建设，31家纳入建设储备项目。连续3年支持17家城市三级医院对口支援30家县级中医医院，引导优质中医医疗资源下沉，基层医疗卫生机构中医药诊疗能力不断提升。2021年度全国三级公立中医医院绩效考核中，广西排名全国第六，其中医疗质量指标、门诊患者满意度均位列全国前五名。

（来源：广西日报 吕欣 陈勇铮）